
Somm arens  kurser 

Boda Hembygdsförening & Musik vid Siljan Vänföreningen   
Boda Hembygdsförening och Musik vid Siljan Vänföreningen i samarbete presenterar här våra  
sommarkurser under vecka 27 ”Musik vid Siljan veckan”
Programutbudet i vecka 27 runt Siljan kommer även denna sommar att innehålla många  
arrangemang av konserter, kurser, spelmansstämmor och bystugedanser. Boda Hembygdsförening  
kommer självklart som alltid att arrangera både kurser, danser och konserter!

•   Måndag den 4 juli kl 19.00 på Boda Gammelgård

•   Fredag den 8 juli i ”Sommarkonsert” i Boda Kyrka kl 18.00

•   Fredag den 8 juli ”Bodastämman” på Boda Gammelgård

Foto: Roger Pedersen



Här får du lära dig några av våra favoritlåtar, såväl nyskrivna som traditionella. Vi delar upp 
oss  i grupper efter instrument och jobbar med låtutlärning men även spelteknik i den mån 
intresse finns. Dag två möts grupperna och vi lägger fokus på samspel.
Kursen vänder sig till dig som har spelat i några år. 

Lisa Rydberg, fiol, och Lisa Eriksson Långbacka, dragspel, började spela ihop som duo för fem 
år sedan. Under 2016 släpper de sin första gemensamma skiva. 

Lisa Rydberg är Riksspelman och barockviolinist. Tack vare sin ”tvåspråkighet” samarbetar 
hon ofta över genregränser; med popartister, klassiska musiker eller vissångare. Hon har 
erhållit Päkkos Gustafs hederspris och Spel Stinas medalj. 

Lisa Eriksson Långbacka har sin utgångspunkt i folkmusiken men rör sig inom många gen-
res. Hon blev förra året utsedd till Årets Dragspelare av Sveriges Dragspelares Riksförbund. 

Tid: torsdag 7 juli och fredag 8 juli 10,00 - 15,00
Pris: 700 kr som betalas in på bankgiro: 204 – 4931, ange kod: Siljan 137
Anmälningsformulär se: www.bodabygden.se 
E-mail siljan@kulturens.se  Info: 070-377 13 33

Välkommen till kurs med Lisa och Lisa !

Låtspelskurs för barn och ungdom  
”När tycker du att det är roligt att spela? När jag kan!”
”När tycker du att det tråkigt att spela? När jag inte kan!”

Känner du igen det här? Vi lärare gör det. Det bästa vi vet att är att lära ut bra låtar.
Vi visar också gärna lite teknik hur du får en bra ton och hur du får det att svänga i polskor, 
valser och schottisar. 
Vi varvar nya och gamla låtar i häftiga arrangemang som alla kan vara med i. 
Det går lika bra om du har spelat lite grann eller mycket.
Tillsammans med nya och gamla kompisar möter vi spelmännen på den magiska Bingsjö-
stämman. Spelar med ungdomar från nästan hela världen på ETHNO-konsert. Vi avslutar 
veckan med en fantastisk konsert med alla låtar vi lärt oss.
I en underbar miljö får du njuta av spel, sång och dans och en härlig stämning.

Du kan!

Lärare:  
Margaretha Mattsson, Britta Börjes, Mart Hallek , Simon Nyberg och Brian Wicklund
Tid: 4 juli – 8 juli
Kursavgift: 1 500 kr som betalas in på bankgiro: 204 – 4931, ange kod: Siljan 137 
Ålder: 7 – 17 år
Anmälningsformulär se: www.bodabygden.se 
Kursen kommer hållas i Rättvik. Sista anmälningsdag: 15 juni

Musik vid Siljan Vänföreningen Kulning och visor 
När du sjunger och kular kommer du i kontakt med din egen urkraft! Här jobbar vi med 
polskor, visor och lockrop, men också med rösttekniken; att lära oss att andas rätt och att 
hitta kulningstonen utan att skada rösten. Någon av dagarna tar vi oss ut i naturen och 
upplever musiken i dess rätta miljö. 
 

Britta Röjås härstammar från Boda Kyrkby och är uppväxt med spel-, dans- och vis-
traditionen. Hon är yrkesverksam som sångpedagog sedan 1986 och logonom sedan 2000.
”När man vågar använda hela sin röst kan man frigöra både rösten, sinnet och själen!” 
Du behöver inga förkunskaper, men det är bra om du är van sångare eftersom man kan 
bli trött i rösten av att sjunga och kula flera timmar varje dag.  
 
Tid: måndag 4 juli och tisdag 5 juli 10,00 – 15,00 
Pris: 700 kr som betalas in på bankgiro: 204 – 4931, ange kod: Siljan 137
Anmälningsformulär se: www.bodabygden.se 
E-mail: siljan@kulturens.se  Info-070-377 13 33

Workshop -  Det svenska  körundret!
En workshop kring svensk körmusik och vad som skapat den  
världsberömda svenska körklangen.
 

David Lundblad, Dirigent och kursledare
Ensemble ur Falu kammarkör
samt anmälda kursdeltagare

Repertoar:
Hugo Alfvén Uti vår hage
Oxbergsmarschen (att sjungas på mål...)
Dalvisa
Midsommarlåt i Leksand
Jungfrun
A F Lindblad Drömmarne

En viss körvana behövs för att vara med på denna workshop

Tid:  torsdag 7 juli och fredag 8 juli 
Tider:	 torsdag: 13.00-19.00 repetition
	 fredag: 10.00-16.00 repetition
	 fredag: 19.00 konsert 

Pris: 700 kr som betalas in på bankgiro: 204 – 4931, ange kod: Siljan 137
Anmälningsformulär se: www.bodabygden.se 
E-mail: siljan@kulturens.se  Info-070-377 13 33 
Info om kursen lämnas av David Lundblad:  076-396 94 33
Kursen kommer hållas i Rättviks Missionskyrka 

Musik vid Siljan Vänföreningen

Musik vid Siljan Vänföreningen

Foto: Per Eriksson



Fördjupa dina kunskaper inom svensk folklig dans!
Kom på danskurs för två av Sveriges mest uppskattade danspedagoger. Fokus kommer att ligga på 
fördjupning av olika polskeformer, däribland Bodapolska och Bingsjöpolska. 
Kursen vänder sig till dig som har dansat svensk folklig dans tidigare. 

Anna Öberg är dansare och danspedagog utbildad vid Danshögskolan i Stockholm med svensk folkdans 
som huvudämne. Anna har stor erfarenhet som pedagog och är sedan hösten 2011 huvudlärare i dans vid 
Malungs Folkhögskola 

Anton Schneider är utbildad danspedagog på Väddö Folkhögskola samt Dans och Cirkushögskolan med 
inriktning på svensk folkdans. Han arbetar som frilansande pedagog och dansare i Sverige och utomlands. 

Josefina Paulson, riksspelman från Västmanland, har efter avslutade studier vid Kungliga Musikhögsko-
lan turnerat runt om i världen, som solospelman och i olika konstellationer. Dansen i musiken står alltid i 
centrum i Josefinas spel, såväl på scen som i mötet med dansare. 
 
Tid: torsdag 7 juli och fredag 8  juli 10,00 - 15,00
Pris: 700 kr som betalas in på bankgiro: 204 – 4931, ange kod: Siljan 137
Anmälningsformulär se: www.bodabygden.se
E-mail: siljan@kulturens.se  Info: 070-377 13 33

Ångermanland / Hälsingland
Låtkurs med samspelsmästarna från Ångermanland och Hälsingland. Det utlovas både traditionella 
och nygjorda låtar i ett härligt gung med sugande stämspel. 

Håkan Olsson Ångermanland,  spelman, altviolinist och stämledare i Hovkapellet.

Anders Eriksson Ångermanland, spelman och folkmusikpedagog vid Kulturskolan i Örnsköldsvik 

Urban Andersson Hälsingland, spelman och lärare från Delsbo, dragspel

Tid: måndag 4 juli och tisdag 5 juli 10,00 – 15,00
Pris: 700 kr som betalas in på bankgiro: 204 – 4931, ange kod: Siljan 137
Anmälningsformulär se: www.bodabygden.se
E-mail siljan@kulturens.se  Info: 070-377 13 33

Foto:Patrik Bonnet

Vill du dansa Valdresspringar?
Valdresspringar är en dans i tretakt från fjällbygden Valdres i Norge. Under kursen går 
vi igenom de olika delarna av dansen, men det blir också tid att ’bara dansa’ och lära 
känna musiken.  

Tore Bolstad är mest känd som en fantastisk spelman i Valdrestradition. Han har bland 
annat vunnit Landskappleiken (hardingfele klass A, 2001) och är mycket uppskattad som 
spelman på såväl kurs som konsert. Han är också A-klass dansare. 

Karolina Brändström har dansat svensk folkdans i många år och hon har gått en utbild-
ning under en termin i svensk folkdans på Malungs folkhögskola. Numera dansar hon 
lika mycket norskt som svenskt. Hon har vunnit kappleik i lagdans i Valdresspringar 
Kursen vänder sig till dig som har dansat svensk eller norsk folklig dans tidigare.

Tid: torsdag 7 juli och fredag 8 juli 10,00 - 15,00
Pris: 700 kr som betalas in på bankgiro: 204 – 4931, ange kod: Siljan 137
Anmälningsformulär se: www.bodabygden.se 
E-mail: siljan@kulturens.se  Info: 070-377 13 33

Kurs i Bodapolska
Med avstamp i traditionen går vi igenom polskan. Vi börjar från grunden och fördjupar oss efter 
hand. Kursen innefattar också enbenspolska och schottis från Boda. Kursen vänder sig till dig som 
har dansat svensk folklig dans tidigare.
 

Britt Eklund, har varit en del av Bodatraditionen sedan 1970-talet. Britt och Röjås Jonas dokumen-
terade bodapolskan vid en filminspelning 1977. Britt är nu suppleant i bedömningsnämnden vid 
polskemärkesuppdansningen.
 

Daniel Häll, har dansat sedan barnsben. Han har de senaste åren tillbringat mycket tid i Boda och 
har med ett stort engagemang tagit till sig dansen och musiken från bygden.
 

Knapp Maria Pettersson, spelar på kursen och har rötter i Boda. Hon har Bodamusiken i levande 
tradition och spelar i Boda spelmanslag.     
 
Tid: måndag 4 juli och tisdag den 5 juli  10,00 - 15,00
Pris: 700 kr som betalas in på bankgiro: 204 – 4931, ange kod: Siljan 137
Anmälningsformulär se: www.bodabygden.se 
E-mail: siljan@kulturens.se  Inf0: 070-377 13 33



Låtkurs – Bodapolska!
Förra årets kurs i Bodapolska med Hans Röjås blev mycket uppskattad och den åter-
kommer nu till sommaren. Möt en stilfull spelman som har Bodapolska som sitt känne-
märke! Vi kommer att få lära oss olika polskor från Boda, danspolskor, men också en 
del inte så vanliga vispolskor från Boda. Kursen vänder sig till dig som spelat några år. 
 

Hans Röjås,  
musiker, fiolpedagog, frilansmusiker, utbildad vid Kungliga Musikhögskola. Han  
arbetar idag som fiolpedagog i Skåne och är samtidigt lite på distans, med sitt  
karaktäristiska sätt att spela, en av de främsta företrädarna för Bodamusiken idag. 

Tid: måndag 4 juli och tisdag 5 juli 10,00 – 15,00
Pris: 700 kr som betalas in på bankgiro: 204 – 4931, ange kod: Siljan 137
Anmälningsformulär se: www.bodabygden.se 
E-mail: siljan@kulturens.se  Info: 070-377 13 33

Foto: A. I. Svensson

Sträng och Sång
Vi som har den här kursen tillsammans är Sofia Karlsson vis- och folksångerska och 
Mattias Pérez, gitarrist
Kursen innefattar: olika sätt att hitta bra sätt att kompa sig själv, låtutlärning, samt 
feedback om någon kursdeltagare vill ta med sig egna alster/tolkningar. Det går bra 
att vara nybörjare, men det är bra om kursdeltagarna känner till de grundläggande 
ackorden.  Detta är en kurs för dig som ackompanjerar dig själv eller andra.
Sofia och Mattias kommer dela med sig av sina erfarenheter och bästa tips. Sträng-
instrument som går bra att ha med är: vanlig gitarr, tolvsträngad, mandola, tenor-
gitarr, ukelele, mandolin eller andra varianter ur den härliga gitarrfamiljen. 

Ps ta med stämapparat (ej app på telefonen) och ett capo!

Sofia Karlsson, en fantastisk artist, sångerska, utbildad vid folkmusiklinjen på Kungliga 
Musikhögskolan, som spelar mest på den akustiska folk- och visscenen, men rör sig 
fritt över olika genres i sin musik. Sofia har vunnit flera ”Grammisar” i Sveriges och 
Danmark, hyllad av kritiker och publik, och har under åren mottagit flera prestigefyllda 
priser och utmärkelser. 

Mattias Pérez är en flitigt anlitad gitarrist som turnérar världen över med diverse 
folkmusikgrupper och artister. Han har också medverkat som teatermusiker vid många 
av Västanå Teaters uppsättningar och är även hett eftertraktad som studiomusiker där 
han medverkar på över 30 olika skivproduktioner. Utöver sitt turnerande så arbetar 
han också som pedagog vid Musikhögskolan Ingesund i Arvika.

Tid: tisdag 5 juli och onsdag 6 juli 10,00 – 15,00
Pris: 700 kr som betalas in på bankgiro: 204 – 4931, ange kod: Siljan 137
Anmälningsformulär se: www.bodabygden.se 
E-mail: siljan@kulturens.se  Info: 070-377 13 33

Foto: Mattias Edwall

Anmälan
Fyll i anmälan på hemsidan för resp kurs och skicka in till oss. Det kommer då en 
bekräftelse direkt till dig per e-post. Priset för kursen finns angivet under resp kurs 
samt bankgiro och den kod som ska anges vid betalningen.
Det är viktigt att betalningen sker enligt anvisningarna så snart som möjligt efter 
anmälningen så att vi kan se att kursavgiften är betald. 

Villkor för anmälan

Folkmusikrytm & Akrobatik
Älskar du folkmusikens rytm, vill pröva något nytt och tycker om att röra på dig är detta 
kursen för dig. 

Petter Berndalen, Sveriges första spelman på slagverk, är en banbrytande slagverkare. 
Med sina erfarenheter från 20 års turnerande och en masterexamen i svensk folkmusik-
rytm slår han sig nu ihop med Benoît Fauchier. 

Benoît Fauchier är akrobat från Bretagne i Frankrike, utbildad på högsta nivå på 
Frankrikes bästa cirkusskola National Center For Circus Arts . Hans inrikning, ”disciplin” är 
Spiralen, en bruten ring i metall, men Benoît arbetar med många fler uttryck i den franska 
nycirkusen. Han har sitt eget companie ”Kozh Productions”, gästar andra companier och 
gör även Street Art.
 
Kursen är för folk som gillar svensk folkmusik och tycker om att röra sig till den. Vill testa 
gränserna för vad som går att göra både musikaliskt och fysiskt. 
Vi kommer gå igenom enkla grunder i akrobatik och både grundläggande och mer 
avancerad rytmik i svensk folkmusik. 

Kursen är också för dig som vill ha roligt och svettas. Hitta nya uttrycksformer. Eller bara 
lära dig stå på händer och trumma en polska. 

Kursen är öppen för deltagare från 12år och uppåt. Gå gärna med ditt barn.

Välkomna!   Benoît och Petter

Tid: torsdag 7 juli och fredag 8 juli 10,00 - 15,00
Pris: 700 kr som betalas in på bankgiro: 204 – 4931, ange kod: Siljan 137
Anmälningsformulär se: www.bodabygden.se 
E-mail siljan@kulturens.se  Info: 070-377 13 33

Personnummer
Vi samarbetar Kulturens Bildningsförbund när det gäller våra kurser och vi behöver därför ett personnummer för att kursrapporten ska vara giltig. 
Med personnummer registrerat omfattas du även av studieförbundets försäkring, vilket innebär att du är försäkrad om någon olycka skulle inträffa 
under kursen.

Återtagande av anmälan
Anmälan till kursen är bindande. Du har rätt att återta din anmälan genom att meddela oss per post eller e-post senast 10 dagar före kursstart.  
Du får då tillbaka hela avgiften med avdrag för en administrativ kostnad som är 20% av deltagaravgiften. Om du lämnar återbud till kursen mindre 
än 10 dagar före kursstart eller direkt efter första träffen, betalar du halva avgiften.

Inställd kurs
Om det blir för få anmälningar till en kurs kan den komma att ställas in. Detta beslut tas efter angiven sista anmälningsdag och då återbetalas 
deltagaravgiften så snart som möjligt.

Ytterligare information
Vi kommer från mitten av juni att börja skicka ut information för resp kurs om kurslokal, adress, och ev annat till samtliga deltagare via e-mail.



Foto: Hans Olander

Sommaren lockar fram den bästa musiken  
Musik vid Siljan Vänföreningen ser till att det blir en minst sagt innehållsrik musikvecka v 27!
Detta tack vare ett samarbete mellan Vänföreningen och Musik vid Siljan AB med stöd från 
Leksands och Rättviks kommuner och Landstinget Dalarna samt alla arrangörer och eldsjälar 
i och runt spelmansstämmor, bystugedanser, konserter och spelplatser. 

•   Öppen avslutningskonsert för ”Låtspelskurs för barn och ungdom”    
    i Rättviks Missionskyrka fredag den 8 juli kl 15.00 

•   Avslutningskonsert för körkursen med David Lundblad och Falu kammarkör		
    i Rättviks Missionskyrka fredag den 8 juli kl 19.00 

•   Konsert i Leksands kyrka lördag den 9 juli kl 19.00
    Nils Lindberg med Jan Adefelt och Anders Paulsson spelar och berättar om Oskar Lindberg.


